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Kleine Anfrage 2694 
 
der Abgeordneten Sven W. Tritschler, Roger Beckamp und Markus Wagner   AfD 
 
 
Alte Feuerwache in Köln – Sind auch dort linke Verfassungsfeinde tätig? 
 
 
Die „Alte Feuerwache“ ist ein Bürgerzentrum im Kölner Agnesviertel. Es bezeichnet sich selbst 
als „soziokulturelles Zentrum in Selbstverwaltung“ und steht in freier Trägerschaft des 
eingetragenen Vereins Bürgerzentrum Alte Feuerwache e.V. Es wird von der Stadt Köln 
gefördert.  
 
Das linke Organisationsbündnis „Ende Gelände“ hat Mitte Juni in Köln-Sülz plakatiert und auf 
seine kommenden „Aktionen“ hingewiesen. Es wurde für ein offenes Treffen in der Alten 
Feuerwache am 10. Juni 2019 um 19.00 Uhr geworben. Dabei sollte u.a. über „Aktionen des 
zivilen Ungehorsams“ gesprochen werden.  
 
Das schien wohl die Vorbereitung für die Aktionstage am 18. – 24. Juni in und um den 
Hambacher Forst bzw. in und um den Tagebau Garzweiler zu sein. Eine Nachbesprechung 
sollte am 27. Juni 2019 dann wieder in der Alten Feuerwache stattfinden.   
 
„Ende Gelände“ wird unter anderem von der Interventionistischen Linken und der Grünen 
Jugend unterstützt1. Erstere wird vom Verfassungsschutz beobachtet. Bei den Protesten und 
illegalen Besetzungsaktionen durch sogenannte „Klimaschützer“ kam es im Hambacher Forst 
immer wieder zu gewalttätigen Ausschreitungen und anderen Straftaten.  
 
In der Alten Feuerwache finden auch regelmäßig Veranstaltungen von „Köln gegen rechts“ 
statt2 3 4. 
 
„Köln gegen rechts“ wird auch von der Interventionistischen Linken und anderen linken 
Gruppen wie den „SJD-Die Falken, KV Köln“ getragen5.  
 
 

                                                
1 https://www.ende-gelaende.org/de/aufruf-2019/#2 
2 https://www.facebook.com/events/1195770363918353/ 
3 https://www.facebook.com/events/1195770363918353/ 
4 https://www.facebook.com/events/384228125512571/ 
5 http://gegenrechts.koeln/gruppen/ 
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Wir fragen daher die Landesregierung: 
 

1. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung zu verfassungsfeindlichen 
Gruppierungen und Organisationen im Umfeld und in den Räumlichkeiten der „Alten 
Feuerwache“? 
 

2. Welche Straftaten und Ordnungswidrigkeiten wurden in der „Alten Feuerwache“ oder 
in seiner unmittelbaren Umgebung in den vergangenen fünf Jahren begangen? (Bitte 
nach Jahr und Tatbestand aufschlüsseln.) 

 
3. Welche Rolle spielt die „Alte Feuerwache“ und seine Vertreter bei der Organisation der 

gewalttätigen Proteste im Hambacher Forst?  
 

4. Welche Landesmittel sind in der Vergangenheit an die „Alte Feuerwache“ geflossen“? 
 

5. Wie beurteilt die Landesregierung die Förderung eines solchen Zentrums zumindest 
auf kommunaler Ebene mit öffentlichen Mittel, vor dem Hintergrund, dass dort linke 
Verfassungsfeinde verkehren?  

 
 
 
 
Markus Wagner 
Sven W. Tritschler 
Roger Beckamp 


